

Беседа с врачом-Натальей ВОЙТЕШОНОК.



ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ НА ПРЕДПРИЯТИИ

стр. 4

Творческие работы мастериц структурных подразделений ЗПТНивЦ.



ЯРКИЕ КРАСКИ ВЕСНЫ

стр. 2

Правила пожарной безопасности и правила пользования огнетушителями.



ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

стр. 3

Чат-бот с генеральным директором



@GDSOHIM_BOT

задай свой вопрос!



himiki.sohim.by

Издается с 20 октября 1965 года



С ПРЕКРАСНЫМ ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Воплощение обаяния и целеустремленности, мудрости и высокого профессионализма

Милые женщины! Уважаемые коллеги!

Позвольте поздравить вас с замечательным весенним праздником 8 Марта! В этот день все цветы, все улыбки и самые теплые, нежные слова адресованы только вам.

Женщины нефтехимической отрасли - это воплощение обаяния и целеустремленности, мудрости и высокого профессионализма. Мы, мужчины, высоко ценим ваш вклад в развитие наших предприятий. Работая наравне с нами, занимая ответственные должности, вы успешно решаете производственные задачи, оставаясь при этом заботливыми хранительницами домашнего очага, любимыми и любящими женами, мамами, бабушками, дочерьями, подругами.

Спасибо вам большое за все! Крепкого вам здоровья, счастья, семейного благополучия, новых успехов и побед.

Председатель концерна «Белнефтехим» Андрей РЫБАКОВ.

Пример ответственного отношения к делу...

Уважаемые коллеги! Дорогие ветераны труда!

Примите самые искренние и теплые поздравления с Днём женщин! Не зря начало весны ассоциируется именно с вашим праздником, праздником красоты и нежности.

На ваших хрупких плечах – забота о доме и семье. В каждом трудовом коллективе производственные успехи во многом зависят от вас, потому что нет более ответственных работников, чем женщины. Вы ежедневно подтверждаете своё безусловное право быть примером ответственного отношения к делу на любом участке работы и прекрасно сочетаете эту ответственность с умением и стремлением в любых ситуациях прийти на помощь, умением быть красивыми и уверенными в себе, оберегать и воспитывать детей, хранить тепло и уют домашнего очага.

Мы благодарны каждой из вас за ваш вклад в настоящее и будущее предприятия, за ту теплую атмосферу, которую вы создаете в коллективе.

С праздником, дорогие наши! Спасибо вам за то, что вы делаете наш мир добрее и радостнее. Мира и благополучия вашему дому, счастья и здоровья, любви и долголетия вам и вашим близким!

Администрация и профсоюзный комитет ОАО «СветлогорскХимволокно».

Наши женщины - лидеры, и инноваторы!

Уважаемые коллеги, дорогие женщины!

От имени Республиканского комитета Белорусского профессионального союза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности поздравляю вас с прекрасным праздником весны – Днём женщин!

Мы гордимся женщинами нашего профсоюза, которые не только работают наравне с мужчинами на самых сложных предприятиях нашей отрасли, но и достигают значимых результатов в трудовой и общественной сферах деятельности. При этом вы всегда сохраняете жизнерадостность, восхищаете окружающих своим обаянием и красотой.

Наши женщины – не просто работники, это – лидеры, и инноваторы! Сложно переоценить ваш вклад в формировании справедливого и равноправного общества. Ваша сила и уверенность – фундамент, на котором строится наше будущее, будущее наших детей.

Желаю вам дальнейших профессиональных успехов, доброго здоровья, счастья и благополучия! Пусть каждый день вашей жизни будет наполнен улыбками, радостью и позитивом!

С уважением, председатель Белхимпрофсоюза Светлана КЛОЧОК.



Прекрасный день календаря - 8 Марта - женский праздник. Мы поздравляем от души Прекрасных дам, желаем счастья! Погоды теплой вам в семье, Любви, добра и понимания, Комфорта, нежности в душе И каждодневного внимания! Пусть будет радостной весна, А солнце светит безгранично. Горят от счастья пусть глаза, Чтоб было всё отлично!



С ПРАЗДНИКОМ

МУЖЧИНЫ ГОВОРЯТ...

8 Марта, пожалуй, один из самых ярких праздников в году. В этот день всё для женщин – цветы, улыбки и, конечно же, поздравления от мужчин.



Сергей КОВАЛЬ,
начальник отдела кадров.

- Прекрасные наши коллеги! Мы, мужчины, редко говорим вам о том, какие вы замечательные. Сегодня, в День женщин, я от лица всех мужчин предприятия поздравляю вас с вашим праздником, желаю на всю жизнь сохранить шарм, красоту и обаяние. Спасибо вам, за то, что вы делаете нашу жизнь лучше и счастливее!



Сергей КУРАПЕНАК,
начальник ЦПМП.

- Дорогие коллеги, от всей души поздравляю вас с Днём женщин - 8 Марта! Хочу выразить огромную благодарность каждой из вас за старания, которые вы вкладываете в свою работу. Спасибо, что вы такие профессионалы! Пусть у вас всегда будет уверенность в своих силах и вера в свои возможности. Желаю вам множество радостных моментов и приятных сюрпризов. Пусть ваши успехи растут с каждым днём, а работа приносит удовлетворение и достижение поставленных целей

Виктор ХРУСЛОВ,
председатель ФСК.

- В этот чудесный женский праздник хочется пожелать только положительных эмоций, бескрайнего счастья и крепкого здоровья. Пусть невзгоды обходят стороной, а каждый день будет поводом для радости.



Алексей ГРИНЕВИЧ,
оператор резального оборудования ЦКиТП.

В этот весенний, светлый день
Желаю новых впечатлений,
Желаю одолеть ступень
К успеху ярких достижений.

Желаю в сердце сохранить
Любовь, добро и вдохновение,

Желаю в жизнь свою впустить
К мечтам упрямое стремление.

Желаю искренне смеяться
От счастья нежной теплоты,
Желаю миром восхищаться,
В нем столько разной красоты.



ФОТОКОНКУРС

ПРЕКРАСНА КАК ВЕСНА

Накануне 8 марта информационно-издательский отдел предложил прекрасной половине ОАО «СветлогорскХимволокно» стать участницами конкурса, посвященного Дню женщин. А пока мы знакомим вас с участницами номинации: «Прекрасна как весна».



Татьяна КУЛИКОВА (КТЦ).



Светлана НОВИК (ХПЦ).



Мария БОГАЧ (ООЗД).



Дарья ТИТКОВА (КТЦ).



Ольга КАПУСТИНА (КТЦ).

ТВОРЧЕСТВО



ЯРКИЕ КРАСКИ ВЕСНЫ

Не нужно искать настроение – нужно создавать его самим! Мы уверены, именно таким девизом руководствуются мастерицы структурных подразделений ЗПТНиВЦ, радуя работников предприятия замечательными творческими работами.

По-настоящему весеннюю погоду и настроение, море позитива и все краски жизни можно видеть и прочувствовать в канун 8 Марта независимо от погоды за окном. Профсоюзный комитет ЗПТНиВЦ в этом году решил предложить участницам конкурса самим выбрать тематику работ «Весенней фантазии».

Единственное условие - все работы должны быть объединены темой наступающего женского праздника. И девушки с воодушевлением взялись за дело! А результат их кропотливого труда с 4 марта можно увидеть на проходной ЗПТН.

Все работы выполнены в очень ярких, солнечных тонах. И как нам сказали ценители прекрасного,

новых выставок на проходных ждут с нетерпением, ведь это замечательная возможность приобщиться к творчеству, полюбоваться красивыми работами и, возможно, вдохновиться и начать творить.

Все участницы выставки награждены сладкими призами от профсоюзного комитета Общества: Марина ПАРАХНЕВИЧ (ПЦ-3), Елена КАПШАЙ (ЦФТ), Людмила ФОРНЕЛЬ (ЦКиТП), Светлана ГАВРИК, Марина СТАРОВОЙТОВА (СУЦ), Елена АЛЕКСЕЕНКО (ЦТО),

Оксана КОРОТКЕВИЧ (ЦТиПО), Янина МИХАЙЛОВСКАЯ, Милена ЗЕЛЕНАЯ (ЛКП), Ольга ФЕДОРЧУК, Марина КРАШОЩЕК, Татьяна КАЛЕСАН (ОИТ), Диана ГОРБАЧЕВА (РМЦ), Наталия КОТОВА (ВКниОСВ), Галина БЕЗМЕН (ОВО).

Такие выставки в очередной раз доказывают, что среди работников нашего предприятия много тех, кто покоряет не только профессиональные вершины, но и творческие! Новых высот и вдохновения вам, девушки!

Инна СКИБА.





СЕМИНАР



ОХРАНА ТРУДА ВО ВНИМАНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНСПЕКТОРОВ

В первой части семинара с подробным анализом состояния и соблюдения нормативов охраны труда, травматизма в Обществе, а также о состоянии травматизма на предприятиях, входящих в состав концерна «Белнефтехим» за 2023 год выступил начальник отдела охраны труда Дмитрий КАРАКА.

По словам спикера, за 2023 год в плане охраны труда предприятие сработало неплохо. Случаев травматизма за прошлый год не произошло. Аварий, инцидентов, пожаров, возгораний и залповых выбросов вредных веществ в окружающую среду не зарегистрировано. Оценочный показатель безопасности по Обществу достаточно высокий.



Анализируя состояние охраны труда на предприятии и случаи травматизма, Дмитрий Николаевич обратился к статистике прошлых лет, начиная с 2005 года. И здесь вырисовывается интересная статистика.

Случаи травматизма среди мужчин или женщин происходят практически поровну. А вот по возрасту чаще всего страдают возрастные и опытные работники – от 40 до 60 лет и со стажем работы от 15 до 25 лет.

Возможно здесь, оглядываясь на свой возраст и опыт, пострадавшие пренебрегают правилами

охраны труда, руководствуясь принципом: «Я всё знаю, всё умею», - заметил Дмитрий КАРАКА.

Если классифицировать, с представителями каких профессий наиболее часто происходят случаи травматизма, то здесь можно выделить слесарей, операторов, машинистов.

Понятно, что у каждого случая есть причины и, если их устранить, то и случаев травматизма на предприятии не будет. Тем не менее, наиболее частые причины, по которым происходят травмы, - продолжает разговор начальник отдела охраны труда, - это - нарушение инструкций по охране труда, невыполнение руководителями, специалистами обязанностей по охране труда. То есть, личная неосторожность.

46 процентов случаев травматизма, заметил также Дмитрий Николаевич, происходит от воздействия движущихся и вращающихся деталей, частей оборудования и 21 процент по причине падения и обрушения конструкций.

Если анализировать динамику травматизма по часам суток, - добавил спикер, - то наиболее часто происшествия случаются в послеобеденное время и в начале рабочей смены.

Второй этап семинара был практическим и прошёл на базе производственной площадки нового участка по производству полиэтиленовой плёнки крутильно-ткацкого цеха, где непосредственно на местах были рассмотрены примеры контроля охраны труда общественными инспекторами.

В заключительной части мероприятия с информацией об основных задачах и функциях общественного инспектора по охране труда, о регулярности осуществления контроля за соблюдением требований безопасности при выполнении работ работниками структурных подразделений выступила заместитель председателя профкома предприятия Людмила АЛЕКСЕЕНКО:



Общественный инспектор по охране труда в соответствии с возложенными на него задачами, - напомнила Людмила Павловна, - регулярно осматривает состояние рабочих мест, проходов проездов, зданий, территорий, других мест работы; контролирует соответствие технологических процессов, станков, машин, механизмов и другого эксплуатируемого оборудования, приспособлений и инструмента, транспортных и грузоподъемных средств требованиям охраны труда; работу вентиляционных установок и осветительных приборов на предмет безопасности, а также обеспечение работников средствами индивидуальной защиты и состояния санитарно-бытовых помещений. Эта общественная нагрузка не для каждого человека. Только неравнодушный, болеющий за соблюдение основ охраны труда, заинтересованный в безопасности на производстве и соблюдении норм и правил, может быть общественным инспектором.

В завершение семинара были вручены удостоверения общественным инспекторам.

Елена ВОЛОДИНА.



БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Каждый человек уверен: он прекрасно знает, как действовать при пожаре. Однако на практике может получиться иначе. И потому работники отдела охраны труда ОАО «СветлогорскХимволокно» регулярно напоминают химикам правила пожарной безопасности и правила пользования огнетушителями.

Инженер по пожарной безопасности Виталий СЕМЕНЦОВ провел практический инструктаж с работниками структурных подразделений предприятия и напомнил, что огнетушитель – самое эффективное первичное средство пожаротушения, которое предназначено для того чтобы ликвидировать небольшие загорания и пожары в начальной стадии. Как правильно срывать пломбу, куда на-

правлять струю и как держать огнетушитель, каждый из присутствующих попробовал самостоятельно.

Цель такой важной и нужной работы всегда одна - в экстренных случаях каждый работник должен вовремя сориентироваться и среагировать правильно и быстро.

Инна СКИБА.



НАШИ ВЕТЕРАНЫ

СЛОВА ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ

В последний день февраля в Зале трудовой славы ОАО «СветлогорскХимволокно» состоялись традиционные проводы работников предприятия на заслуженный отдых и торжественное чествование химиков-юбиляров.

Каждый раз такие встречи, а их, поверьте, был не один десяток, наполнены воспоминаниями, положительными эмоциями, немножко ностальгией и обязательно уверенным взглядом в новый день.

Для всех тех, кого 29 февраля с почётом и уважением провожали на пенсию, завод на многие десятилетия стал вторым домом, а трудовой стаж новоприбывших пенсионеров составляет от 24 до 47 лет.

Проводить на заслуженный отдых, выразить слова признательности людям за многолетний труд пришли представители администрации, профсоюзного комитета, ветеранской организации Общества, коллеги и друзья.



■ ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ В ОАО «СВЕТЛОГОРСКИХИМВОЛОКНО»

Для того чтобы возникло желание тщательнее заботиться о своём здоровье, памятных дат не нужно. Достаточно беседы с квалифицированным специалистом.

В ОАО «СветлогорскХимволокно» прошла встреча представителей молодежи предприятия с заведующим отделением общественного здоровья и социально-гигиенического мониторинга Светлогорского ЗЦГиЭ Натальей ВОЙТЕШОНОК.

Наталья Ивановна рассказала о ВИЧ-инфекции, способах её передачи и эпидемиологии в Светлогорском районе. Отдельно остановилась на том, что диагноз «ВИЧ» - не приговор - эта болезнь исключена из списка смертельно-опасных. При своевременной и постоянной терапии человек с поставленным диагнозом продолжает жить полноценной жизнью.

- Всемирная организация здравоохранения, Глобальный фонд и ЮНЕЙДС разработали собственные глобальные стратегии по борьбе с ВИЧ в целях прекращения эпидемии ВИЧ-инфекции к 2030г. Для достижения этой цели свой статус должны знать 95% всех людей, живущих с ВИЧ, 95% из них должны получать жизненно важную антиретровирусную терапию, а 95% ВИЧ-инфицированных, получающих лечение,



должны добиться снижения вирусной нагрузки, что будет способствовать улучшению состояния их здоровья и минимизации риска дальнейшей передачи ВИЧ партнерам, - рассказывает специалист СЗЦГиЭ.

Наталья Ивановна обратила внимание молодежи на то, что зная свой ВИЧ-статус и ВИЧ-статус своего партнера должен каждый:

- Для определения своего ВИЧ-статуса можно в поликлинике на бесплатной основе сдать кровь. Также в аптеке можно купить экспресс-тест и по слюне определить свой ВИЧ-статус самостоятельно. Стоимость такого теста - около 12 рублей. Небольшая цена для уверенности в своём здоровье и здоровье своего партнёра.

Инфицирование ВИЧ предупредить несложно. Необходимо только хорошо понимать и оценивать риски заражения, и не допускать их.

Инна СКИБА.

■ МАСЛЕНИЦА



ГДЕ БЛИНЫ, ТАМ И МЫ!

Вот-вот Масленица. Нередко в памяти всплывает картинка из детства: «в гостях у бабушки». Деревенское утро. Бабуля, зафиксировав локтем ухват, философски смотрит в дышащее жаром горнило печи. Её лицо покраснелось, а в голубых глазах рубинами отражаются раскалённые угли. Там, в самом сердце печи, происходит чудо - над сковородой золотистым куполом вырастает блин, источая незабываемый аромат... Эээх, ни одна газовая плита не способна повторить это чудо.

Во Франции - крепы, в Германии - пфанкухен, в Голландии - паннекокены, в Италии - креспелле, в Скандинавии - лефсе, в Швеции - рагмурк, в Японии - окономияки и даже в Эфиопии - инджера - и всё это всевозможные блины!

Накануне Масленицы мы заглянули в столовую № 10 цеха общественного питания и немного поговорили с Еленой ЩЕРБИН, поваром 5 разряда. О чём? Понятное дело, о блинах!

- Это настолько универсальный продукт, это как палочка-выручалочка! - добавляет она, только что перевернув на сковороде румяный блин. - Я бы даже в пословицу «Щи да каша - пища наша» добавила ещё блины. Их любят все: и взрослые, и дети независимо от возраста. Существует миллион рецептов их приготовления. Блины уместны и в будни, и в праздники.

И с этим невозможно не согласиться! Свой первый блин будущий повар испекла ещё девочкой.

- Помню, мама была на работе, а мне после школы захотелось чего-нибудь вкусенького. Я импровизировала, делала всё как мама, и получился у меня свой настоящий драник, вот такой, - показывает на вот-вот готовый картофельный блин.

Кстати, в меню столовой № 10 такое блюдо, как картофельные блины «Бабулин пачастунак» (они же драники, они же деруны) готовятся дважды в неделю и очень популярны среди химиков, особенно у мужчин за то, что сытные.

Заговорили мы о рецептах блинов.

- Я придерживаюсь классики: молоко, яйца,

мука, сахар, соль, растительное масло, - продолжает разговор профессиональный повар и подтверждает, что нюансы в процессе приготовления блинного теста очень важны. - Муку надо просеять, дать ей подышать, надо чтобы молоко было комнатной температуры, молоко в муку, а не наоборот! Консистенция теста, скажем так, жидкой сметаны. Степень обжарки и начинка индивидуальны, то есть, на вкус.

Что ни заверни в блин, уже блюдо! В семье Елены ЩЕРБИН тоже любят блины.

- Супруг любит блины с мочанкой, дети - блинчики с мясом, с творогом, яблоками, словом, блины чуть ли не каждый день. В моём детстве блины пеклись практически ежедневно. И особенно «учыненыя» на опаре, в печи, - это те самые, которые куполом поднимаются над сковородой.

В завершение Елена ЩЕРБИН рассказала рецепт тех самых картофельных блинов, которые мы запечатлели на фото:

- Сок из стёртого на мелкой тёрке картофеля можно не убирать. На 800 грамм картофеля (это где-то 5 картофелин чуть больше среднего) добавить 2 яйца, 3 столовые ложки без горки муки, стереть на мелкой тёрке 2 небольшие луковички, добавить соль по вкусу. Хорошо перемешать, жарить на растительном масле, на хорошо прогретой сковороде до золотистой корочки.

Классику никто не отменял. Вкусной вам Масленицы!

Елена ВОЛОДИНА.

Поздравляем!

С юбилеем!

Дмитрия Игоревича ВОРОНКИНА

поздравляет коллектив РМЦ! Пусть судьба будет щедрой и почаще преподносит невероятно приятные подарки, интересные и незабываемые встречи и впечатления! Пусть все составляющие счастья присутствуют в каждом дне!

Ирину Георгиевну БУЯКОВУ поздравляет коллектив ЦП! Пусть сбываются все мечты и исполняются желания! Пусть близкие дарят теплоту и любовь, а жизнь будет богата на сюрпризы и приятные неожиданности!

Алексея Александровича КОВАЛЁВА поздравляет коллектив цеха УВМ! Здоровья, удачи благополучия! Желаем достижения всех поставленных целей! Пусть печали и невзгоды не знают дороги в Ваш дом!

Людмилу Анатольевну ГЕРМАНЧУК поздравляет коллектив ЦСХиОГ! Пусть радость заходит к Вам в гости, семейный очаг будет наполнен теплом и гармонией! Успехов, верных друзей, море положительных эмоций и активного долголетия!

С днём рождения!

Владимира Михайловича ТОРОПА поздравляет коллектив цеха ВКНиОСВ! Желаем успехов, здоровья, радости и счастья! Пусть удача сопутствует во всех делах и судьба будет полна множеством самых интересных и восхитительных событий!

Ивана Васильевича КАЗНАЧЕЕВА, Анастасию Михайловну ГРЕКА, Владислава Михайловича ЩЕРБИНА, Александра Петровича РЯБОГО, Андрея Николаевича РУСИНОВИЧА, Сергея Федоровича ПИЩИКА поздравляет коллектив ЦНМ! Желаем осуществления всех планов и исполнения сокровенных желаний! Пусть удача всегда улыбается и пусть всё получается!

Светлану Георгиевну ШИМАНСКУЮ поздравляет коллектив цеха УВМ! От всей души желаем счастья, крепкого здоровья, удовлетворения в работе, долголетия, благополучия в семье и всегда отличного настроения!



Александра Владимировича ЗЫКУНА поздравляет коллектив метрологической службы! Пусть мечты сбываются, здоровье не подводит, успехов, верных друзей и море положительных эмоций!

Артёма Владимировича МИХАЛАПА, Татьяну Евгеньевну ЖУКОВСКУЮ, Ольгу Николаевну МИХЕДОВУ, Ивана Дмитриевича ПОЛЕВОГО, Татьяну Игоревну МИХАЛЬЧЕНКО, поздравляет коллектив КТЦ! Всего самого доброго, счастья бескрайнего, здоровья крепкого, взаимопонимания в семьях, финансового благополучия, удачи, оптимизма, и преданных друзей!

Николая Владимировича БЕЛОГО, Ивана Павловича КНЯЗЮКА, Светлану Евгеньевну КОНОВАЛОВУ поздравляет коллектив УХВ и УХОиБ! Пусть дом будет полон тепла и уюта! Желаем здоровья крепкого, удачи и успехов! Пусть всё сбывается, пусть жизнь будет яркой, насыщенной и, самое главное, счастливой!

Наталию Викторовну ФИЛИПЧИК поздравляет коллектив ЦКиТП! Желаем уюта в доме, теплоты, истинной женской мудрости и терпения, спокойствия на душе и радости на лице!

Юрия Людвиговича БАРАНЦЕВИЧА, Сергея Викторовича СОЛОВЬЯ, Александра Владимировича ЛЕТАГО поздравляет коллектив ЦПВиХКО! Желаем вам уюта в доме, семейного счастья, здорового духа, бодрого настроения и успеха во всех начинаниях!

Андрея Алексеевича ТЕЛЕПУНА, Сергея Александровича СОЛОДЯНКИНА поздравляет коллектив ЦТиПО! Желаем, чтобы каждый ваш день был наполнен радостными и светлыми чувствами, и здоровье будет крепким!

Телефон доверия

Если вы столкнулись с фактами коррупции, правонарушений, готовящихся преступлений, работает телефон доверия 9-52-59

ХИМИКИ

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издаётся с 20 октября 1965 г.
Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.
Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь:
Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор -
Антон Васильевич ДРАПЕЗА

Вёрстка Ольги МОРОЗ

Корреспонденты:
Елена СЕЛЕНЁВА,
Ольга МОРОЗ

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск,
ул. Заводская, 5,
старое заводоуправление,
3 этаж.
<http://himiki.sohim.by>
E-mail: news@sohim.by



Телефоны:

редактор
(02342) 9-49-49,
корреспонденты -
(02342) 9-51-68,
фотокорреспондент -
(02342) 9-51-34.

Отпечатано в
ОАО «Полеспечать»,
г. Гомель, ул.
Лепешинского, 1 Формат
А3, объем 1 печатный лист.
Номер заказа 2781
Подписано в печать
07.03.2024 в 15:00
Тираж 2000 экз.